ISIGIN KIRILMASI

Isik 1sinlarinin saydam bir ortamdan, baska bir
saydam ortama gegerken dogrultu degigtirme-
sine ne ad verilir?
A) Kinlma B) Yansima

C) Gorlinti D) Golge

. Akvaryumdaki baliklara bakildiginda daha
yakinmig gibi gériinmesi

. Ustten bakildiginda deniz suyunun daha si§
gorinmesi

Igerisinde sivi bulunan g¢ay bardagindaki
kagigin kirik gortinmesi

IV. Yildizlarin geceleri yanip sonmesi

Yukaridaki olaylarin kag tanesi isigin kiril-
masinin sonucudur?

A)1 B) 2 C)3 D)4

I. Az yogun ortamdan, ¢ok yogun ortamda bulunan
cisme bakildiginda cisim daha yakin gortiniir.
Il. Cok yogun ortamdan, az yogun ortamda bulunan
cisme bakildiginda cisim daha uzak goriinir.
lll. Yeryltziinden yildizlara bakildiginda yildizlar
gergek yerlerinden daha uzakta goriinir.

Isigin kirilmasi sonucu farkli ortamlarda
goriintii olugmasi ile ilgili yukaridaki érnekler-
den hangileri dogru verilmigtir?

A) Yalniz | B) lvell
C)ltvelll D)1, lTve I
K ortamindan L ortamina N

gdnderilen | 101 2.yolu iz-
leyebilir.

Buna gdre, K ortamindan o agisindan daha
biiylik bir agiyla goénderilen 151k 1ginlari L
ortamina gegerken hangi yolu izler?

A1 B) 3 C)4 D)5

| igininin havadan suya
gecerken izledigi yol
verilmigtir.

| Normal

Hava
Su

$ekle bakarak agagidakilerin hangisi séylene-
mez? (dsu = dhava)

A) Az yogun ortamdan gok yogun ortama gegen
1sik 1101 normale yaklasacak sekilde kirilir.

B) | 1sininin ortamlardan gegerken hizinda bir
degisme olmaz.

C) Cok yogun ortamdan az yogun ortama gegen
Igik 1sinl normalden uzaklasacak sekilde
kirilir,

D) Isik 1sinlant farkli yogunluktaki ortamlardan
gegerken kirilmaya udrar.

Isik 1sinlarinin bosluktaki hizinin, saydam ortam-
daki hizina aranina o ortamin kiricilik indisi denir.
Bazi ortamlarin kiricilik indisleri n_, >Ngy > Npava

seklindedir.

Buna goére, bu ortamlardaki 1sik iginlarinin
hizlari arasinda nasil bir iligki vardir?

A) Vcam>vsu>vhava B) Vhava>vsu>vcam

Y Ve =V =Y, D)V

u hava

>Va >V

hava cam su

L ortaminda bulu N Goriinti
nan gézlemcinin i 4

K ortamindaki cis-
mi gordigll nokta
sekilde gosteril-
mistir.

“1Gisim

Gbzlemci

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yan-

hgtir?

A) Cisimden gelen igik 1sin1 L ortamina gegerken
hizinda azalma olur.

B) K ortaminin yogunlugu L ortaminin yoguniu-
gundan kiguktar.

C) L ortaminin 151§ kincilik ézelligi K ortamindan
kuiguktar.

D) Cisim bulundugu noktadan daha uzakta
goriinmektedir.

Sekilde verilen | isininin Y Normal
ortamindan X ortamina .
gegerken izledigi yol veril- X o;(am|§
miglir. i

Buna gdre, asagidaki iginlardan l{angisi tam
yansimaya ugrar?

A) B)
X Y
.......... N
Q) o D)
3 X
Y
X
X ortamindan 40° lik | N

gelme agisiyla gelen |
stk 1gin Y ortamina
gegmis, Y ortaminda Z
ortamina 40° lik kinlma
agisiyla verilen yolu
izlemistir.

Y aram

2 odami

Buna gére, 1sik 1sinin ortamlardaki hizlar

arasinda nasil bir iligki vardir? (d, ve d, dogru-

lan paraleldir.)
A Vy > Vy >V, B)Vy =V, =V,

)V, > Vy > Vy D) V=V, >V -

Isik isinlari gok yogun ortamdan az yogun ortama
gegerken kirilma agisi 90° oluyorsa, gelme agisi-
na sinir agisi adi verilir.

Buna gére, agagidakilerden hangisinde sinir
agist olugmustur? (dg, > dy...)

A) B)
53}
hava hava X
su su El

) ;

c D) :

hava hava i
S|

su H u
[H aiu

Ny nz n3

wan

50°

Sekilde verilen K ve L yiizeyleri paraleldir.

Ortamlarin i@ kiriciliklari ny, n, ve n, arasin-

daki iligki nasildir?
A)ng>n, >ny B)ny>n;>n,

C)n,>n;>ny D)ng >ny =n,
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Sekilde verilen | igim agagidakilerden hangisi
gibi bir yol izler? (Sudan havaya gegerken sinir
agisi 48° dir.)

Sekilde verilen n; ortamindan gelen igimin n,
ortamina ge¢mesi sirasinda kirilmasinin nede-

ni asagidakilerden hangisidir?

A) ny ve n, ortamlarinin farkli yogunlukta olmasi
B) Isinin siddetli gelmesi

C) n, ortaminin su olmasi

D) Isinin dogrusal olarak boslukta yayilmasi



Asagidaki diizeneklerden hangisinde gbzlemci

(G.) suyun igerisindeki bah@i gergek noktasin-
da goriir?

A) G. .4
Hava ?:,
Su H
!
Balik
D)
\H
G, ¢ i Hava
i Su
« H
Balik
Balik
G.
Y.
Hava \
X«
Akvaryum Balik

Sekilde verilen akvaryuma bakan gézlemcinin
baligi oldugu noktadan daha yakinda goérme-

sinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Is1gin yansimasi

B) Hava ve suyun farkli renkte olmasi

C) Hava ve suyun farkl yogunluklarda olmasi
D) Is1Gin dogrusal yolla yayilmasi

$e|.(il -1l

Sekil - 1

1 ve ILisinlarinin ortamlardan gegmesi sirasinda iz-
ledigi yollar verilmigtir.

Buna gore, asagidaki gérintiilerden hangisi-
nin olugmasi heklenemez?

A) B)
X ) z al
7 X ™
C)
Y 1
z
p- Gozlemci Sekilde verilen gozlemci

su igerisindeki bahg! bu-
lundugu noktadan daha
Hava yakinda gdrliyor.

Su

Balik )$

Buna gbre, agagidaki yargilardan hangisi yan-
ligtir?

A) Su ve hava optik anlamda farkli yogunluktadir.
B) Havadan, suya gegen iginlar kirihir.

C) Hava az yogun, su gok yogun ortamdir.

D) Gozlemci balig renksiz gorr.

| igiminin X, Y ve Z ortamlarinda izledigi yol veril-

mistir.

Buna gore, asadidakilerden hangisi kesinlikle

dogrudur?

A) Y ortami en yogun orlamdir.
B) Z ottaminin yogunlugu en azdir.

C) X ortamimin yogunlugu Y ortaminin yogunlu-

gundan kuguktur,

D) X ortaminin yogunlugu Z ortaminin yogunlu-

gundan kuguktr.

Yukaridaki gekilde | isiminin K ve L ortamlaninda

izledigi yollar verilmisgtir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi gergekles-

mez?

A) B)

N
0%
g

C) D)
%ﬁi K
0 L L

e

Bir 1sin X ortamindan Y ortamina gegerken sekildeki gibi

kiriyor. Kinlma agisi kag derecedir?

N [~

Tek renkli bir 51k 1smin A, B, C saydam ortamlarinda
izledigi yollar sekildeki gibidir.

Buna gire ortamlarm kirieihik indisleri(yogunluklarr)
arasmdaki biiyiiklik iligkisi nasildir?

A)ASB>C  B)OBPA C)C>AB D)B>AC

Ortam 7 Ortamdaki |§|krh|;| (km/s) [
B P m—
- L 1 (¢}

Yukaridaki tabloda 1s1gin K, L ve M saydam ortamlarin-
daki hizlar verilmistir.

Sembollerle gosterilen degerler arasindaki iligki
©> A > olduguna gore K, L ve M ortamlari agagi-
dakilerin hangisinde belirtilenler olabilir?

K L M
A) Su Cam Hava
B) Su Hava Cam
C) Hava Cam Su
D) Hava Su Cam
N N N
¥ Y Y ]

Sekillerde X saydam ortamindan, Y saydam ortamina
gonderilen iginlarin izledikleri yollar gosterilmistir.

Buna gore agagidakilerden hangileri dogrudur?

. Agilar arasindaki iligki b > ¢ > a seklindedir.

. Isik iginlari X ortamindan, Y ortamina gegerken si-
nir agisi c'dir.

IIl. Isigin X ortamindaki hizi, Y ortamindaki hizindan
kiguiktdr.

A) Yalniz Il B)lvell

C)livelll D)1, Ilvelll

K, L ve M saydam ortamlarinin yogunluklar: arasindaki
iligki L > M > K dir.

Buna gore yukaridakilerden hangilerinde 1s1gin izle-
digi yol yanlis gosterilmisgtir?

A) Yalmiz 1l B) Yalniz lll
C)lvell D) llve Il
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